

ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

МОСКВА, 19 НОЯБРЯ (ТАСС). СЕГОДНЯ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ НАЧАЛ РАБОТУ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ПЛЕНУМ ОТКРЫЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ.

В РАБОТЕ ПЛЕНУМА ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ РУКОВОДЯЩИЕ ПАРТИЙНЫЕ, СОВЕТСКИЕ И ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТНИКИ ИЗ РЕСПУБЛИК, КРАЕВ И ОБЛАСТЕЙ.

С ДОКЛАДОМ «О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ СССР И ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ» ВЫСТУПИЛ ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ.

РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ СССР И ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

Доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС

19 ноября 1962 года

Со времени XXII съезда, на котором была принята третья Программа партии, говорит товарищ Н. С. Хрущев, прошло немного более года. Решения съезда, новая Программа партии явились мощным ускорителем общественного развития. За истекший год мы добились больших успехов как во внутренней жизни, так и на международной арене. Мы можем с полным основанием сказать, что дела наши идут успешно и проводимый партией ленинский курс приносит хорошие плоды.

XXII съезд КПСС выдвинул в качестве одной из первоочередных и важнейших задач партии — дальнейшее улучшение руководства народным хозяйством страны. Исходя из решений съезда и новой Программы партии, учитывая опыт последних лет, Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума предложения об улучшении партийного руководства народным хозяйством, об организации партийно-государственного контроля за исполнением решений партии и правительства.

Н. С. Хрущев характеризует рост народного хозяйства и необходимость перехода к новым формам партийного руководства. Задания семилетнего плана по основным показателям за истекший период выполняются с превышением. Прирост продукции промышленности за 1959—1962 годы составит 45 процентов вместо 39 процентов по контрольным цифрам. Сверх задания за эти годы будет произведено промышленной продукции на 28 миллиардов рублей.

Говоря о размерах капитального строительства, докладчик сообщает, что за 4 года семилетки вступили в строй более 3.700 новых крупных государственных промышленных предприятий. Увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции создало возможность для дальнейшего повышения благосостояния трудящихся.

Опыт последнего времени, говорит докладчик, показывает, что создание совнархозов и производственных колхозно-совхозных управлений в сельском хозяйстве дает положительные результаты. Вместе с тем становится ясным, что для улучшения руководства народным хозяйством нельзя ограничиться только перестройкой хозяйственных органов. Назрела необходимость организационной перестройки руководства народным хозяйством со стороны партийных органов в центре и на местах.

Предложения, выработанные Президиумом ЦК КПСС, исходят из необходимости положить в основу построения партийных органов сверху донизу производственный принцип и таким путем обеспечить более конкретное партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Практика показывает, замечает Н. С. Хрущев, что в современных условиях существование мелких районов в сельской местности нецелесообразно. В интересах улучшения управления сельскохозяйственным производством мы уже пошли на укрупнение сельских районов, создав территориальные производственные колхозно-совхозные управления. Опыт показал, что новые органы управления сельским хозяйством в новых условиях способны успешно осуществлять руководство колхозно-совхозным производством и обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Исходя из этого, местные партийные органы признали нецелесообразным впредь иметь сельские райкомы партии. Вместо них предлагается иметь партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений, которые будут руководить парторганизациями колхозов, совхозов, а также научно-исследовательских, культурно-просветительных, медицинских учреждений, учебных заведений и других организаций, связанных с сельскохозяйственным производством. Руководство парторганизациями предприятий промышленности, транспорта, связи и строительства, расположенными в городах и пригородных зонах, как и теперь, будут осуществлять городские комитеты партии.

На примере Московской области Н. С. Хрущев характеризует перестройку партийных органов в краях и областях. В Московской области имеется в виду образовать два обкома партии: один будет осуществлять руководство промышленным производством, другой — сельскохозяйственным. Также будет разделено партийное руководство промышленностью и сельским хозяйством и в других областях и краях Российской Федерации.

В областях и краях, где создаются обкомы, крайкомы партии по промышленному и сельскому

хозяйственному производству, будут образованы по два самостоятельных Совета депутатов трудящихся и их исполкомы. Одни из них будут обслуживать население, занятое в промышленном производстве, а другие — занятое в сельскохозяйственном производстве.

Говоря о перестройке республиканских партийных органов союзных республик, Н. С. Хрущев указывает, что в каждой союзной республике следует по-прежнему иметь один Центральный Комитет, чтобы было единое руководство всей республикой, всей экономикой, всем коммунистическим строительством. Для руководства парторганизациями промышленности и сельского хозяйства в каждом ЦК компартии союзной республики нужно создать два бюро: одно бюро ЦК для руководства промышленным производством, а другое бюро ЦК — сельскохозяйственным производством. Бюро по сельскому хозяйству и бюро по промышленности будут работать под руководством Президиума ЦК. В тех республиках, где сейчас нет Президиума ЦК, целесообразно его создать.

В масштабах Российской Федерации для руководства народным хозяйством предполагается, помимо существующего Бюро ЦК КПСС по РСФСР, иметь Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством РСФСР и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством. ЦК Компартии Украины имеет в виду перестроить свою структуру в таком же плане. Аналогичные предложения внесены центральными комитетами компартий и других союзных республик. Для того, чтобы осуществлять со стороны Центрального Комитета КПСС более конкретное руководство работой промышленности и сельского хозяйства, Президиум ЦК считает целесообразным иметь в ЦК — Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Докладчик указывает далее на преимущества, которые даст новая организационная структура для улучшения руководства промышленным и сельскохозяйственным производством. То, что партия наметила осуществить, говорит он, продиктовано политической и экономической целесообразностью, необходимостью в еще

большей мере развить ленинские принципы руководства партии народным хозяйством.

Н. С. Хрущев далее останавливается на некоторых принципиальных вопросах технической политики, совершенствования планирования и улучшения методов хозяйственного управления. Отдавая должное успехам в техническом прогрессе, говорит он, мы обязаны сосредоточить внимание партии на вопросах более полного использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

Наша промышленность, наряду с самыми совершенными машинами и приборами, выпускает еще немало устаревшего оборудования и материалов. Многие совнархозы, имея в непосредственном подчинении отраслевые научно-исследовательские, проектные и конструкторские организации, стали приспосабливать их только к местным нуждам, забывая об интересах единой технической политики в стране, о специализации и кооперировании производства.

Президиум ЦК, говорит Н. С. Хрущев, пришел к единодушному мнению, что руководство научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями должно быть централизовано в соответствующих отраслевых комитетах. Отмечая, что нынешние комитеты фактически бесправны, докладчик высказывается за то, чтобы предоставить комитетам право в рамках перспективных и текущих государственных планов развития народного хозяйства устанавливать номенклатуру промышленной продукции, снимать с производства устаревшие виды продукции и осуществлять другие функции, которые позволят комитетам оказывать большее влияние на технический прогресс.

В нашей стране, продолжает Н. С. Хрущев, осуществляется невиданное по размахам капитальное строительство. Но должен сказать, что в капитальном строительстве имеется много крупных недостатков. Надо хорошо понять, что мы не сможем с успехом выполнить огромный план капитального строительства, если партия, ее органы на местах не возьмут это дело в свои руки.

Необходимо в интересах более успешного осуществления огромной строительной программы и освоения капитальных вложений

в корне пересмотреть функции Госстроя СССР, усилить его роль в капитальном строительстве. Все вопросы капитального строительства следует выделить из ведения совнархоза, создать самостоятельные строительные организации или объединения в республиках и экономических районах. Такое четкое разграничение функций позволит совнархозам более глубоко заняться вопросами производства, а что касается строительства, то здесь они будут выступать только в роли заказчиков.

Важное место в докладе занимают вопросы совершенствования управления промышленностью и строительством. Н. С. Хрущев говорит о целесообразности укрупнения ныне действующих совнархозов, так как укрупненные совнархозы могут полнее использовать технику, внутренние резервы для увеличения промышленного производства. Крупные совнархозы надо наделить широкими правами, не опекают их по мелочам, не сдерживать инициативу, а, наоборот, всячески содействовать ее развитию. Говоря о создании различных промышленных объединений, фирм и комбинатов, докладчик отмечает, что это дело перспективное, экономически целесообразное. Однако проведение его в жизнь требует тщательной подготовки. Большое внимание Н. С. Хрущев уделяет планированию — неизбежному закону развития социалистической экономики. Чтобы правильно планировать, говорит он, надо заглядывать вперед. Практика многочисленных изменений и поправок, вносимых в план, свидетельствует о том, что бываю случаи, когда эти планы недостаточно обоснованы и продуманы.

Чтобы довести до логического конца ответственность республик как за руководство народным хозяйством, так и за его планирование, необходимо составление планов, их реализацию полностью возложить на республики, на их Госпланы и Советы народного хозяйства. Центральный плановый орган должен быть высококвалифицированным органом научного планирования с небольшим аппаратом.

Сейчас Госэкономсовет занимается вопросами перспективного планирования, а Госплан ведет реализацией планов по годам. Целесообразно, чтобы Госплан занимался перспективным планированием народного хозяйства, то

(Окончание на 2 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (8278)

Среда, 21 ноября 1962 года.

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ СССР И ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

Доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС

(Окончание)

19 ноября 1962 года

есть выполнял те функции, которые возложены сейчас на Госэкономсовет. А функции реализации годовых планов, чем Госплан занимается теперь, нужно возложить на союзный Совет народного хозяйства (СНХ СССР).

Подчеркнув важное значение борьбы за повышение производительности труда, Н. С. Хрущев говорит, что настало время расширить и углубить демократические принципы управления предприятиями. На предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные, заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях работающих на предприятии или стройке. Производственный комитет предприятия должен быть органом совещательным. Главный смысл образования таких комитетов состоит в том, чтобы вовлечь в управление делами предприятий более широкий круг работающих.

Далее в докладе указывается на необходимость настойчиво бороться за осуществление решений партии об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Мартовский Пленум Центрального Комитета, исходя из коренных задач коммунистического строительства, принял неотложные меры для того, чтобы поднять сельское хозяйство на уровень тех требований, которые предъявлены к нему ходом развития нашего общества, новой Программой КПСС.

После Пленума ЦК прошло еще мало времени, и принятые партийные решения не могли в полной мере сказаться на итогах развития сельского хозяйства в текущем году. И все же на Пленуме ЦК можно с удовлетворением отметить, что партийные организации, работники сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа в нынешнем году многое сделали для того, чтобы претворить в жизнь принятые решения.

В текущем году производство зерна доведено до 9 миллиардов пудов против 5 миллиардов в 1953 году; производство мяса составило 9,2 миллиона тонн против 5,8 миллиона тонн в 1953 году; молока — 64,5 миллиона тонн против 36,5 миллиона тонн в 1953 году; масла животного будет произведено примерно 950 тысяч тонн, тогда как в 1953 го-

ду было произведено 497 тысяч тонн. Государство получило возможность увеличить закупки важнейших продуктов сельского хозяйства.

Н. С. Хрущев говорит, что в записке в Президиум ЦК по вопросам подведения итогов года, увеличения производства и закупок зерна изложены задачи, которые нам предстоит решить в зерновом хозяйстве. Современный этап развития страны настоятельно требует, чтобы мы поставили и осуществили общепартийную и общегосударственную задачу — довели заготовки зерна в 1963 году до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а в последующие два—три года до 5 миллиардов пудов. Колхозы и совхозы могут получить дополнительное количество хлеба прежде всего за счет лучшего использования земли, а также за счет повышения урожайности.

Решая задачу увеличения производства зерна, мы должны сегодня приковать внимание партийных организаций, колхозников, рабочих совхозов, специалистов и к другим важнейшим вопросам сельского хозяйства. Большую ответственность перед народом имеют республики, производящие хлопок. Нам важно увеличить производство сахарной свеклы, подсолнечника, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур. Нужно держать в центре внимания всей партии вопросы развития животноводства.

В своем докладе Н. С. Хрущев особое внимание уделяет улучшению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля. Он отмечает, что под руководством Ленина в нашей стране была создана стройная система партийно-государственного контроля во главе с ЦКК—РКИ. В организации контроля принимали активное участие широкие массы трудящихся. Это была самая демократическая система контроля, подобной которой не знало ни одно государство в мире. Ленинский принцип организации партийно-государственного контроля был грубо нарушен Сталиным. В период культа личности замечательная система контроля, сложившаяся в первые годы Советской власти, была фактически опрокинута и заменена бюрократичес-

ким контрольным аппаратом, оторванным от масс.

За последние годы, особенно после XX съезда, партией были приняты меры к ликвидации последствий культа личности, в частности, и в области усиления контроля и проверки исполнения. Но мы еще не все меры приняли к тому, чтобы до конца устранить крупные недостатки в организации контроля. Целесообразно создать единый контрольный центр — комитет партийно-государственного контроля с соответствующими органами на местах. В глазах членов партии и всех советских людей они должны быть такими органами, которые не только проверяют и наказывают, но главное — предотвращают возможность злоупотреблений, воспитывают и предупреждают кадры от недостатков и ошибок в работе, нацеливают их на выполнение директив партии и правительства.

Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организа-

ций, говорит тов. Хрущев, мы сможем наглухо закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, тунеядцев, бюрократов, для всех, кто тянет руки к государственному добру.

В заключительной части доклада Н. С. Хрущев говорит об огромном значении вопросов экономики, руководства народным хозяйством страны, дальнейшего развития экономического сотрудничества социалистических стран. Теперь нужна более тесная координация планов производства стран, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи. При разработке планов развития хозяйства надо учитывать интересы всех стран, развивать такие производства, которые наиболее выгодны в настоящее время. Надо смелее идти на создание общего для всех стран единого планового органа, в который были бы включены представители всех стран, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи.

Центральный Комитет партии выражает уверенность, говорит

далее Н. С. Хрущев, что намечаемые меры по перестройке партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством найдут полную поддержку и одобрение всей партии, всего народа. Предстоит вдумчиво, неторопливо провести эту работу. Надо постепенно создавать новые органы и на ходу перестраивать руководство, чтобы дело не только не затормозилось, но еще более успешно шло вперед.

Скоро мы вступим в пятый год семилетки. Советский народ хорошо потруился в первые четыре года. Мы должны еще лучше трудиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания семилетнего плана и тем самым уже в начале осуществления великого перспективного плана коммунистического строительства в нашей стране заложить прочную основу для новых и новых побед.

Все силы партии и народа на выполнение великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза. (ТАСС.)

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Заказам строек — «зеленая улица»

Многие трудящиеся нашего города с большим вниманием прослушали по радио доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством и горячо одобряют намеченные партийные мероприятия.

Трудящиеся города отмечают дни работы Пленума большими успехами в труде. Особенно горячая пора у строителей. Им надо сдать в эксплуатацию до конца года 23 жилых дома. Задача большая. В решении ее строителям помогают рабочие промышленных предприятий.

В Центральном районе строительство жилья ведет одно строуправление — Прокопьевское № 2. Оно испытывает большую потребность в фасонине для сантехнических работ. Коллектив механического завода решил изготовить стройке 500 кронштейнов для умывальников и 500 полдюймовых муфт для санузлов. Заказы уже размещены по цехам. Строители просили выполнить их к 25 ноября, но металлсты взяли на себя обязательство выдать им продукцию к 23 ноября.

Г. ЧИГРИНЕВ,

зав. отделом промышленности, транспорта и строительства Центрального райкома КПСС.

С ЗАВОДА НА СТРОЙКУ

Растет, хорошеет рабочий поселок Ясная Поляна. Каждый год здесь вводятся в эксплуатацию много больших, светлых зданий.

Эти два парня — сантехники четвертого участка Тырганского строительного управления. Вместе с другими рабочими участка они готовят к сдаче 32-квартирный жилой дом для трудящихся завода резинотехнических изделий. Скоро хозяевами этажей станут отделочники, потому сантехники Александр Дрючин и Николай Крымов спешат быстрее закончить порученные им работы.

На снимке (слева направо): ударник коммунистического труда Александр ДРЮЧИН со своим другом Николаем КРЫМОВЫМ за изготовлением кранов для водопроводов.

Фото Н. Рыжинского.

Только Прокопьевское строуправление № 2 до конца года готовится дать трудящимся 1097 квадратных метров жилья.

Выполнение этого почетного обязательства требует временного пополнения строек квалифицированными кадрами.

Коллектив Государственного подшипникового завода решил помочь строителям быстрее подготовить жилье к сдаче в эксплуатацию. С этой целью он направил на стройплощадку маляров-штукатуров М. Шерстенникову, Г. Цыбулько, В. Разметову, Э. Гребенщикову, Г. Гусманову.

Позавчера девушки приступили к малярным работам на 36-квартирном доме.

С. ДМИТРИЕВ.

За сутки—четыре метра ствола

Отличный трудовой подвиг подготовила Пленуму ЦК КПСС проходческая бригада шахтостроительного управления № 1 треста «Прокопьевскшахтострой» кандидата в члены КПСС Юрия Александровича Павлова. Она за одни сутки, 18 ноября, прошла четыре метра готового ствола, что в два раза превышает задание. Таким образом, с начала ноября проходчики уже прошли 55 метров — только на пять метров меньше месячного плана.

Отлично поработали в этот день смены горных мастеров тт. Кызылгашева и Кодака. Оба они продвинули забой более чем на метр каждая.

А. КРАВЧЕНКО.

Дневник угледобычи

ЗА 19 НОЯБРЯ

19 ноября горняки нашего рудника несли трудовую вахту в честь открытия Пленума ЦК КПСС и отправили Родине 5149 тонн сверхпланового топлива, в том числе шахты:

разрез № 8	2648 тонн
«Зенковские уклоны»	1510 тонн
имени Калинина	654 тонны
«Зиминка-Капитальная»	410 тонн
«Коксовая-1»	369 тонн
«Черная гора»	361 тонну
«Красный углекоп»	311 тонн
«Маганак»	244 тонны
«Коксовая-2»	206 тонн
№ 8	101 тонну
«Северный Маганак»	54 тонны
№ 5—6	40 тонн
№ 3—3-бис	18 тонн

Не выполнили плана угледобычи и задолжали Родине шахты: имени Дзержинского 731 тонну «Зиминка 3—4» 452 тонны «Красногорская» 398 тонн «Манехка» 196 тонн





Токарь ремонтно-прокатной базы треста «Проктопьевскашхострой» Николай Данилович Новосадов — отличник социалистического соревнования РСФСР, ударник коммунистического труда. Это высокое звание он заслужил честным трудом. Тов. Новосадову поручают обработку самых срочных и ответственных деталей, и все задания он выполняет в срок, не допуская брака.

НА СНИМКЕ: Николай Давыдович НОВОСАДОВ на своем рабочем месте.

Фото В. Шипачева.

Партийная жизнь ♦ На собрании коммунистов «Зиминки-Капитальной»

Идет партийное собрание на шахте «Зиминка-Капитальная». Обсуждается доклад о работе Рудничного райкома КПСС. В зале большинство членов партийной организации. Интерес к собранию необычен, ведь впервые за время существования партийной организации райком отчитывается перед ее коммунистами.

На трибуне член райкома КПСС начальник горнотехнической инспекции М. Я. Кушнир.

Он напоминает коммунистам, что со дня районной партийной конференции прошло более года. Казалось бы, совсем небольшой период, но какими значительными делами и событиями он ознаменован. XXII съезд партии дал советским людям программу коммунистического строительства. Под знаменем съезда советский народ совершил много побед.

Боевыми делами ответили на решение съезда и трудящиеся Рудничного района. Они успешно справились с планом 1961 года, а сейчас завершают выполнение плана четвертого года семилетки.

На подеме промышленность района. Хорошо работала ее ведущая отрасль — угольная. Горняки за десять месяцев выдали сверх плана более 82 тысяч тонн угля, перевыполнили план производительности труда и сэкономили, от снижения себестоимости 411 тысяч рублей. Успешно работают заводы, транспорт.

Лучших показателей в районе добились коллективы шахт № 8, имени Калинина. Неплохо трудятся и горняки «Зиминки-Капитальной». Хорошая работа коллектива в дни предоктябрьского

социалистического соревнования позволила предприятию преодолеть отставание и выдать на-гора более двух тысяч тонн сверхпланового угля.

Вместе с тем тов. Кушнир подверг резкой критике руководителей шахты, партийное бюро, допустивших отставание в третьем квартале.

Докладчик отметил также, что коммунисты шахты «Красногорская» и строительных управлений района не сумели мобилизовать коллективы на безаварийную, ритмичную работу. Строители района не сдали своевременно в эксплуатацию 3.800 квадратных метров жилья. Шахта «Красногорская» оказалась в долгу перед государством.

Далее тов. Кушнир сообщил, что районный комитет партии, партийные организации приняли меры к улучшению партийного руководства хозяйством, распространяли передовой опыт таких маяков, как К. Я. Ворошилов, Т. Кутляхметов, С. Дмитриенко, П. Ш. Скорик и многих других.

Вместе с тем докладчик вскрыл недостатки в работе райкома и его отделов по руководству промышленностью и воспитанию трудящихся. Эти недостатки можно устранить лишь при активном участии всех парторганизаций, всех коммунистов района.

Пенсионер тов. Копылов, выступивший на собрании, отметил положительное в работе районного комитета, указал на серьезные промахи в его деятельности. Он подчеркнул, что мало уделяется внимания организации торговли. Тов. Копылов подверг критике работников ОРСа № 1 треста «Проктопьевскуголь» за то, что они мало заглядывают в магазин № 84, обслуживающий горняков «Зиминки-Капитальной», мирятся с нарушениями правил советской торговли.

Секретарь парторганизации «Зиминки-Капитальной» Н. И. Сомов рассказал о работе коллектива шахты, о его резервах и планах. Он сообщил, что шахте оказана большая честь послать на Пленум ЦК КПСС своего представителя. Таким представителем является бригадир проходчиков-скоростников К. Я. Ворошилов. Эта весть вызвала горячее одоб-

рение коммунистов шахты.

В прениях выступило 8 человек. Все они по-деловому критиковали райком КПСС и партбюро шахты, говорили о том, как лучше использовать внутренние резервы, как обеспечить широкую механизацию горных работ, рост производительности труда.

В принятом на собрании постановлении содержатся конкретные меры по улучшению хозяйственной деятельности предприятия и воспитания его трудящихся.

В. ЕГОРОВ, проходчик шахты «Зиминка-Капитальная».

Заметки с родительского собрания

Без компромиссов и скидок

Это было необычное собрание. Необычное потому, что давно стало правилом: учитель тщательно готовится к каждой встрече с родителями, а в 5 классе «А» 29-й школы собрание по существу свелось к ознакомлению присутствующих с оценками детей за первую четверть. Если не считать несколько попутных и торопливых комментариев классного руководителя к пятеркам и двойкам отдельных учащихся, ничего другого в этот вечер сказано не было.

Между тем, у родителей вызвало серьезную тревогу то обстоятельство, что почти весь класс, бывший в прошлом году на хорошем счету, резко снизил успеваемость, плохо стало с дисциплиной. Можно было ожидать, что классный руководитель В. М. Руденская глубоко проанализирует причины такой метаморфозы, расскажет родителям, что думают по этому поводу преподаватели.

Ведь не может быть, чтобы все ребята вдруг разом утратили желание учиться, приобрели привычку оставаться невнимательными, равнодушными к урокам всех учителей. Да и факты говорят о другом: по биологии, географии, истории преобладают четверки и пятёрки, в журнале по этим предметам хорошая накопимость оценок.

Однако, кроме довольно небудительных упований В. М. Руденской на ожидание успехов, вроде «будем надеяться, что класс станет лучше учиться», родители ничего не услышали. Правда, она пообещала начать «на той неделе» дополнительные занятия по арифметике. Но почему этого не было сделано раньше? Ведь подавляющее большинство ребят слабо усвоили программу, а мно-

К 1 ЯНВАРЯ—23 ДОМА!

☆☆☆

СРОКИ МЕНЯЮТСЯ ПОЧТИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ...

Два дома — 64 квартиры. Их работники КузНИИОбогащение должны получить от коллектива первого участка Красногорского стройуправления в декабре.

— Успеете? — такой вопрос задал мастеру тов. Ведерникову, ответственному за возведение объекта № 2.

— А к какому числу? Ведь сроки у нас меняют почти каждый день.

Что может быть хуже! Здесь не только не составлен график окончания тех или иных работ, но даже не определены сроки сдачи объектов в эксплуатацию. И никто: ни мастера, ни н. о. начальника участка тов. Миллер не могут сказать что-либо вразумительное. Созданные положения они объясняют так:

— График?... А нужен ли он, когда монтажники еще тепло не дали. Закончат они с теплотрассой, и без графика все сделаем. Впрочем, аккордные наряды бригадам штукатуров Третьяка и Бойко выписали.

Не чувствовалось в этих словах ни озабоченности, ни тревоги за создавшуюся обстановку. «Аккордные наряды выписали». Но какая от них может быть польза, если обе бригады сейчас занимаются подсобными работами и даже не знают, когда они смогут приступить к отделке квартир!

В доме № 3 до сих пор не закончена кладка перегородок, в отдельных местах не настланы

полы. Мастер Пожидаев привел такие цифры:

— Нам еще надо сложить 140 квадратов перегородок, произвести штукатурку и покраску 2700 квадратных метров поверхности квартир. Трудно успеть...

Этот пессимизм помог развеять бригадир отделочников Дмитрий Павлович Третьяк:

— Обязательно успеем, если только руководство участка, наши мастера организуют двухсменную работу да дадут нам возможность трудиться по аккордным нарядам.

Но расторопность не в характере Миллера, Пожидаева и Ведерникова. Все они ясно видят, что не хватает каменщиков, что квалифицированные специалисты занимаются подсобными работами вплоть до уборки мусора, но никто не побеспокоился о том, чтобы попросить помощи у будущих жильцов.

Безответственно относится к делу начальник монтажного участка Красногорского стройуправления тов. Шкляров, на совети которого пуск котельной. Из-за него уже дважды вносилась поправка в плакат: «Сдадим котельную в эксплуатацию к 1. X».

Сначала внесли поправку к «XI», потом еще одну поправку подставили — «XII». Теплотрасса уже должна обеспечивать теплом штукатуров, но до сих пор не готова труба. Еще позавчера для ее установки на стройплощадку прибыл подъемный кран. Но он бездействует.

А. ЦЫРЯПКИН.

По следам наших выступлений

«ПОКА ВОДИТЕЛЬ ЗАВТРАКАЕТ»...

В нашей газете под таким заголовком была напечатана заметка тов. Артемьева. В ней говорилось о том, что на остановке «Зиминка 3-4» пассажиры много теряют времени, так как водители автобусов в неполюженное время устраивают завтрак. Как сообщил редакция начальник пассажирского автохозяйства тов. Косарев, в настоящее время на остановке «Зиминка 3-4» установлено дежурство общественных контролеров-пенсионеров, проверяющих график движения автобусов.

Мастера педагогического дела умело сочетают прохождение учебной программы начальной школы с подготовкой ребят к учебе в 5-м классе. Они воспитывают у детей способность сознательно усваивать материал, настойчиво, изо дня в день, прививают им навыки самостоятельной работы, умение работать с книгой.

Недавно в редакцию пришло письмо от группы родителей учащихся 5-го класса школы № 25, в котором они с благодарностью рассказывают о труде учительницы А. В. Ковалевской. Александра Викторова в прошлом году часто посещала уроки 5-го класса, внесла соответствующие поправки в свои рабочие планы и сумела обеспечить преемственность в обучении первой и второй ступеней.

— Как приятно слышать, — пишут родители, — когда дома дети сообщают: «Нас опять похвалили три учителя, говорят: «Молодцы! С вами можно хорошо работать». И директор на линейке похвалил весь класс». Только теперь, когда дети учатся в 5-м классе, мы поняли, какой труд вложен А. В. Ковалевской в их сегодняшний успех.

Да, это нелегко дать ребятам глубокие прочные знания, которые не ржавеют от времени. Но это необходимо, потому что нашим детям предстоит жить и работать при коммунизме, в обществе, где человек должен подняться на самую высшую ступень своего развития. А для этого нужны настоящие, без компромиссов троих знания. И долг учителя — в содружестве с родителями воспитывать именно таких подрастающее поколение, нашу смену.

Э. БАСИЛЬЕВА.



Пример братского сотрудничества

ВАРШАВА, 19 ноября. У слияния Саны и Вислы польские геологи обнаружили крупные залежи серы. Мощность месторождения составила 100 млн. тонн чистой серы. По запасам этого ценного химического сырья Польша заняла одно из первых мест в мире.

Польша не имела опыта в разработке серы. На помощь ей пришли соседи — Советский Союз, Чехословакия, Германская Демократическая Республика. ныне комбинат производит почти 200 тысяч тонн чистой серы в год.

(ТАСС).

Морис Торез вновь избран во французский парламент

ПАРИЖ, 19 ноября. Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Морис Торез переизбран депутатом Национального собрания в первом туре парламентских выборов. Он соб-

рал в своем округе, парижском пригороде Иври, на 3 тысячи 751 голос, то есть на 15,65 процента больше, чем на предыдущих парламентских выборах 1958 года.

(ТАСС).

ЦЕНЫ РАСТУТ

ПАРИЖ, 19 ноября. «Различные цены продолжают повышаться» — под таким заголовком газета «Монд» сообщает о непрекращающемся росте дороговизны

во Франции. С 3 по 10 ноября повысились цены на 16 видов продуктов питания. Подорожали и многие предметы широкого потребления.

(ТАСС).

Бесчинства английских колониальных властей в Адене

КАИР, 19 ноября. Английские колониальные власти подвергают жестоким издевательствам и избиваниям аденских рабочих, арестованных недавно за участие в демонстрациях протеста против увольнения рабочих с английской военной базы в Адене. Об этом заявляют аденские беженцы, прибывающие в Йемен.

ного заключения в камере председателя народно-социалистической партии Адена Абдалла Ас-наджа.

(ТАСС).

Находящиеся в тюремном заключении аденские рабочие объявили голодовку в знак протеста против незаконного ареста и одиноч-

КРИЗИСНЫЕ ЯВЛЕНИЯ В КАМЕННОУГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ФРГ

БОНН, 19 ноября. С февраля 1958 года по настоящее время в результате непрекращающегося кризиса сбыта каменного угля в ФРГ закрылось в общей сложно-

ЙЕМЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА НАНОСИТ УДАРЫ ПО ВРАГУ

КАИР, 19 ноября. Командующий объединенными йемено-оаровскими военно-воздушными силами выступил перед арабскими журналистами в Санае с заявлением, в котором сказал, что йеменские военные самолеты полностью контролируют воздушное пространство Йеменской Арабской Республики.

Командующий заявил, что йемено-оаровским военно-воздушным силам приходится вести борьбу с укравшимися в горах повстанческими племенами, оснащенными английским и американским оружием.

(ТАСС).

БОИ В ЙЕМЕНЕ

КАИР, 19 ноября. Около Саада произошло ожесточенное сражение между подразделениями парашютных войск ОАР и наемными бандами Сауда и Хусейна, проникшими в этот район, говорится в сообщении из Саны, опубликованном газетой «Аль-Ахбар».

Парашютные подразделения ОАР блокировали этот район и полностью овладели им.

(ТАСС).

БЕЗРАБОТИЦА В ГЛАЗГО

ЛОНДОН, 19 ноября. В настоящее время в Глазго насчитывается около 28 тысяч безработных, что составляет 4,5 процента всего трудящегося населения города. Существует реальная опасность того, что в ближайшее время эта цифра поднимется до 7 процен-

(ТАСС).

ЗА УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОКИО, 19 ноября. Полная занятость, гарантированный минимум заработной платы, 40-часовая рабочая неделя — таковы основные требования программы в области труда, с которой социалистическая партия Японии выступила накануне предстоящего в ноябре этого года партийного съезда. Программа призывает партию бороться за решительное улучшение условий труда и жизни рабочих.

В программе социалистической партии обращается внимание на необходимость усиления классовой борьбы и укрепления профсоюзного движения Японии.

(ТАСС).

Во Дворце спорта состоялась матчевая встреча по фехтованию. В ней приняли участие сборные юношеские команды Кемерово и Прокопьевска.

...В белоснежных спортивных

костюмах юноши и девушки выходят на парад.

Флаг соревнований поднят.

Первыми выступают саблисты. Составы команд равные. К концу поединков счет — 7:7, но два последних боя гости проигрывают, и прокопчане с перевесом на две победы заканчивают эту встречу. Наш саблист Г. Маракунин провел все бои без поражений.

Следующая встреча — между рапиристами. Она проходит напряженно и в темпе. Обе стороны ожесточенно борются за каждый укол, за каждую победу. Соревнования могли закончиться с равным результатом, если бы наши спортсмены не уступили в двух последних боях. 9:7 в пользу команды кемеровчан — таков итог борьбы рапиристов. Только один спортсмен Черныш (Кемерово) не испытал поражения. На арене скрести-

Скрестились клинки

лись шпаги. На этот раз превосходство прокопчан совершенно бесспорно: борьба закончилась поражением гостей с разгромным счетом 13:3. Лучшие результаты, победив во всех боях, показал Б. Артемов (Прокопьевск).

Последними выступают девушки-рапиристки. Встреча двух команд по фехтованию на исходе, и потому борьба принимает особенно острый характер. Однако хозяев постигает неудача: кемеровские девчата одерживают несомненную победу со счетом 11:5.

Соревнования закончились. Итог встреч 4:4. Однако у команды Кемерово большее количество поражений. Поэтому прокопчанам присуждается победа.

Г. КАЛЬЧЕНКО, главный судья соревнований.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

С Е Г О Д Н Я

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Раскинулось море широко.
Начало в 7 часов вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Разлом — вторая серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Гусарская баллада (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Чистое небо (11, 1, 5, 7, 9, 11). Киносборник № 49 (9, 3). Зал хроняки — Художники пяти континентов (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ДК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ
181-й не отвечает (3). Профессор Мамлок (5, 7, 9).

СКОВОРОДИН Широкоэкранные фильмы Ночь без милосердия и Алые паруса.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Черная чайка (2, 4, 6, 8).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Суд (5-15, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»
Свидетель обвинения (5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Две жизни (первая серия) (5, 7, 9). Золотой ключик (3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Раздумья (5, 7, 9). Маленькие истории детям (3).

АДМИНИСТРАЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАДИОНА «ШАХТЕР» доводит до сведения коллективов физкультуры, имеющих в наличии арендные билеты для входа на стадион, что эти билеты необходимо перерегистрировать в бухгалтерии Центрального стадиона «Шахтер» до 1 декабря. После 1 декабря претензии приниматься не будут.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКШАХТОСТРОЙ»

срочно требуются: машинисты опрокида с правами, ствольные с правами, путейцы, откатчики (подземные), проходчики и откатчики на поверхности для работы на шахтах «Красный уголек», № 3-3-бис, «Зиминка-Капитальная». Машинисты электровозов с правами (оплата машинистам электровозов сделная, в зависимости от выполнения плана проходческими бригадами), кочевары с правами ответственности для работы на паровых котлах на шахтах № 3-3-бис и «Зиминка-Капитальная». Одиноким предоставляется общежитие. За справками обращаться к начальнику участка и в отдел кадров: ул. Калинина, 18, в часы занятий.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются лаборанты, сторож, слесарь и уборщицы.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ требуются радиооператор I или II класса, кочевары, слесарь. Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 требуется инженер по труду и зарплате.

ГОРНОСПАСАТЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ требуются на постоянную работу респираторщики, автослесарь, лаборант-химик и грузчик. Обращаться — ул. Фасадная, 34.

ДЪ ИМЕНИ АРТЕМА

Тематический вечер: «РОССИИ ВЕРНЫЕ СЫНЫ»

Начало в 7 часов вечера.

25 ноября Народный университет здоровья
Лекция третья: Туберкулез излечим

Читает врач Шестакова.
Продажа предметов медухода за больными и медикаментов.
Кинофильмы.
Начало в 2 часа дня.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЕ КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ» требуются грузчики и крановщик на 5-тонный кран.

Обращаться по адресу: ул. Складская, 2-а, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ОРСУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ требуется старший бухгалтер - ревизор, знающий учет торговли.

Обращаться в отдел кадров, ул. Комсомольская, 5.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» требуются на постоянную работу техники на должность производственных мастеров, токари и кочевары.

ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ требуется зав. хозяйством, электрослесарь, слесари-сантехники и возчики.

КИРЗАВОДУ № 18-20 срочно требуются на постоянную работу токари, электрослесари, фрезеровщики. Оплата сделная. Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК принимает заказы от предприятий и организаций на междугородние перевозки грузов по городам Кемеровской области.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ требуются на постоянную работу старший товаровед по централизованной доставке товаров в розничную сеть города и экспедиторы-грузчики по кольцевому завозу товаров и мороженого в торговую сеть города. Обращаться в торговый отдел холодильника, с 8 часов утра до 4 часов дня.

Тихонов-Шмаков Иван Тихонович, проживающий по улице Интернациональной, в доме № 20-1, возбуждает дело о расторжении брака с Тихоновой-Шмаковой Александрой Константиновной, проживающей по улице Мамонтова, в доме № 7. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.

Монахова Надежда Степановна, проживающая в г. Прокопьевске, по улице Союзной, 45-2, возбуждает дело о расторжении брака с Монаховым Сергеем Федоровичем, проживающим в г. Мурманске, по улице Матросова, 1-6. Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Прокопьевска.

Гулин Геннадий Петрович, проживающий в г. Прокопьевске, по улице Проездной, 54, возбуждает дело о расторжении брака с Гулиной Зинаидой Андреевной, проживающей в деревне Гомерня, Вильнюсского района, Литовской ССР.

Дело будет слушаться в нарсуде Зенковского района г. Прокопьевска.